

MURCIA

Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas, trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Un ataque faccioso por el frente de León

es rechazado por nuestras fuerzas, que

han causado al enemigo más de 200 bajas

La Aviación republicana bombardea varios objetivos

militares, entre ellos la estación de Toledo

SUBSISTENCIAS

Aspectos del pavoroso problema de la vida

Declaramos que no tenemos fe en este tema. Sabemos bien que las guerras son propicias a la carestía. En cierto aspecto la cosa es natural. La anomalía que se crea lleva dentro de sí los gérmenes de todo lo que ocurre. Pero es preciso establecer una distinción: lo que se encarece a la fuerza porque las circunstancias lo determinan y lo que sube de precio porque toda laya de logreritos se empeñan en hacerlo así. La guerra europea fué una mala escuela de desaprensivos; que no se copie ahora, que nunca segundas partes fueron buenas.

Hay un viejo refrán español que dice: "El que en un año se quiere hacer rico, lo ahorcan a los seis meses." El tal refrán, que es del siglo XV, poco más o menos, no está muy divulgado. Sobre todo entre los elementos que danzan siniestramente en este caos de condenar al hambre al pueblo. Pero tenemos el deber de decir que no ha fallado todavía. No se ilusionen demasiado los especuladores por esta provisional impunidad, que aún no hemos terminado; mejor dicho, no hemos empezado siquiera.

¿Por qué suben los artículos de precio? ¿Por qué se consiente que suban? Para nadie es un secreto la dificultad en la adquisición de ciertos artículos; pero precisamente porque los secretos no existen, también son del dominio público los abusos de precios que al público se imponen. Tenemos del comercio—no en general—un buen concepto. No tienen toda la culpa los comerciantes. Diríamos mejor, que suelen algunos ser víctimas de los acontecimientos. En cambio, otros merecerían a cárcel perpetua, porque no sólo se dedican a explotar con defraudación manifiesta en calidad y precio, sino que contribuyen al malestar fomentando las dificultades de la retaguardia.

Recientemente se celebró una asamblea encaminada a buscar soluciones. ¿Qué hay respecto a los acuerdos? Lo ignoramos. Tenemos la convicción de que las autoridades y los elementos representativos tienen gran interés en que se faciliten y se abaraten los medios de subsistencia. Pero quizás sea un poco tarde. Hecho el enredo, provocada la carestía al amparo de la escasez, difícilmente se va a poder desenredar todo esto. Por nuestra parte trataremos de colaborar en la empresa. Si no conseguimos hacer bajar de precio a los artículos,

cosa que desde luego consideramos imposible a estas alturas, o por lo menos muy difícil, procuraremos, haciendo la ficha de los artículos, señalar el abuso. Y si aquellos que tienen el deber de aportar todo su esfuerzo, toda su inteligencia y toda su voluntad, no lo hacen, allá ellos con las consecuencias de su actitud.

El problema no es para cruzarse de brazos. Cuando las buenas mujeres del pueblo salen con la cesta de la compra, vuelven desesperadas, sin dinero y sin géneros. Luego, el camarada se enfrenta, después de su trabajo, con una mesa que de ningún modo puede satisfacer su necesidad. Si se lamenta y exalta, siempre encuentra en la calle gentes que le consuelen brindándole el mismo ejemplo desgraciado; pero nadie soluciona este problema, que puede un día degenerar en irremediable conflicto.

Un buen amigo nuestro nos viene diciendo estos días, preocupado por la guerra, que él convocaría a un buen equipo de individualidades destacadas para que sin ninguna distracción exterior se dedicaran a estudiar los problemas que en su día haya de plantear la paz. De la misma forma convocáramos a una sesión permanente para que no se levantara hasta que se lograra conseguir los medios de encauzar el problema de abastos. Porque, contra lo que se piense, no son inútiles esas reuniones. En la asamblea municipal hubo atisbos muy estimables. La representación federal, a cargo del compañero Almela, demostró una gran preparación, digna de ser encausada y aprovechada en bien del interés colectivo. Y los demás también expresaron un conocimiento que puede utilizarse, conciliado, sin ninguna clase de prejuicios en aras del bien común.

La buena mujer que hace la compra se enfrenta con el que le vende. No sabe que detrás del mostrador o del simple y rudimentario puesto de verduras hay algo más del hombre malhumorado que le vende. Detrás de todo eso está el pavoroso problema de abastos. Es decir, un fantasma que difícilmente se le puede aprisionar.

Pero como en estos tiempos de progreso social los seres sobrenaturales no existen, es preciso ir dejando desnudos a estos ensabanados hasta que se sepa bien lo que son.

Por nuestra parte, procuraremos contribuir a aclarar esta triste mañana indigna de la vocación de este gran pueblo.

Las fuerzas facciosas son repelidas en un intento de ataque en el sector de la carretera de Andalucía

IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 20. — Durante la mañana hubo calma en los sectores cercanos a Madrid.

Nuestras fuerzas atacaron las posiciones enemigas del Pardo, carretera de La Coruña, Carabitas y Ciudad Universitaria, causando grandes daños a los rebeldes. El fuego de artillería en los sectores cercanos fué más espaciado que de ordinario sobre las posiciones rebeldes.

En el Jarama nuestras fuerzas realizaron movimientos de reconocimiento después del contraataque leal de ayer tarde, a las posiciones de La Marañosa y Morata de Tajuña, pudiendo comprobar que los daños y quebrantos sufridos por los rebeldes fué grande, hasta el punto de que tuvieron que rectificar sus posiciones.

Las baterías enemigas hicieron fuego sobre nuestras posiciones de la vía férrea y cerro del Pingarrón; pero nuestras fuerzas aguantaron en tierra los efectos de la artillería. Una vez terminada, las fuerzas republicanas, con máquinas de guerra, se lanzaron al ataque con violencia, causando pérdidas de importancia a los facciosos, que se replegaron y quedaron reducidos al silencio.

Se ha podido comprobar también que los estragos causados por la aviación republicana en las estaciones de Sigüenza y Castejón de Henares han sido de mucha importancia. En Sigüenza la población civil ha sido evacuada, y en Castejón los destrozos causados en edificios militares son también de extraordinaria importancia.

Se ha observado que del norte de la provincia de Guadalajara y del sur de la de Zaragoza han desaparecido concentraciones enemigas, que sin duda han sido trasladadas al sur del Tajo y el Jarama.

En el sur del Tajo hubo relativa tranquilidad. La aviación leal continuó sus vuelos de observación y bombardeo. De la Fábrica de Armas quedan muy pocas naves. La catedral también ha sufrido desperfectos, por haber instalado en ella los rebeldes una batería antiaérea.

El Palacio Episcopal, donde los facciosos habían establecido su Comandancia general,

ha quedado también destruido. En los demás frentes, duelo de artillería.—Fobus.

DECLARACIONES DE DOS EVADIDOS DEL CAMPO REBELDE

MADRID, 20.—Se han presentado en nuestras avanzadillas del Hospital Clínico dos evadidos, a quienes sus compañeros les hicieron un gran número de disparos, sin alcanzarlos.

Han manifestado que tropezaron con muchas dificultades hasta lograr la evasión por la excesiva vigilancia a que estaban sometidos, exponiendo sus vidas al recorrer el campo desde el trayecto comprendido entre el Hospital Clínico y las líneas republicanas.

Ayer se les ordenó que fuesen con tres más a recoger leña, volviendo después por otra carga, momento que aprovecharon para darse a la fuga.

Dicen que en el Clínico los rebeldes tienen montado un servicio de espionaje para sondear los ánimos de los que se pasan a sus filas, y si no concurren las circunstancias que estiman oportunas, los fusilan, como ocurrió recientemente a un mallorquín, que fué fusilado.

En la última operación efectuada en Toledo—añaden—quedaron diezmados la sexta bandera del Tercio, cinco tabores de Regulares y el regimiento de Castilla.

Finalmente refirieron algunas de las innumerables crueldades cometidas por los facciosos en la retaguardia.—Fobus.

UN PRISIONERO ES CONDENADO A INTERNAMIENTO EN CAMPOS DE TRABAJO

MADRID, 20.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa seguida contra Juan Moreno García, hecho prisionero por nuestras tropas en el sector del Jarama.

El procesado era legionario, perteneciente a la octava bandera del Tercio.

En sus declaraciones ha dicho que es comunista, y que fué obligado a enrolarse en el Tercio, lo que no se ha comprobado.

El fiscal mantuvo su acusación, diciendo en su informe que Moreno es autor de un delito de auxilio a la rebelión.

(Continúa en la página 2)

SIGUE LA BARBARIE FACCIOSA SOBRE EUZKADI

Otros pueblos vascos son arrasados por los aviones alemanes

Es infinito el número de víctimas, en su mayoría mujeres y niños

VALENCIA, 20.—En la Delegación del Gobierno vasco en Valencia han facilitado esta mañana el siguiente telegrama, que se ha recibido firmado por el presidente Aguirre:

"La amenaza del general faccioso Mola, de que, caso de no rendirnos, haría de Vizcaya un cementerio ha vuelto a ponerse en práctica. Anuncia ahora que dispone de medios para ello, y, tras la destrucción de Guernica y otros pueblos vascos, sigue la aviación alemana actuando inhumanamente sobre Munguía, Lararruri, Maruri, Larrauzenzia y otros, sobre los cuales deja caer sus bombas incendiarias y explosivas y rempedoras y ametrallando a la población civil, que tiene que refugiarse en el campo para evitar ser víctimas, y a pesar de esto, es infinito el número de muertes, especialmente mujeres y niños."

BATALLONES MOVILIZADOS DE AVIACION

A los Alcaldes, Comités locales de Frentes Populares y Casas del Pueblo

Estimados camaradas: Después de estudiada toda la trama del enemigo en el presente movimiento provocado en España por unos desalmados y despechados traidores militares; pasados los primeros días y los meses que han precedido el presente momento, podemos proclamar muy alto con optimismo firme y seguro que, el triunfo de la democracia y del pueblo por sus libertades, no se harán esperar mucho con la victoria de las masas productoras de nuestro país.

Nuestra fé y esperanza en nuestra victoria no necesita de grandes razonamientos. Los razonamientos están arraigados en la conciencia nacional de todos los antifascistas. Todos tenemos pleno concepto del deber y no menos responsabilidad de los momentos dramáticos que vivimos.

Las conciencias libertadoras pasaron por momentos de angustia y zozobra en los primeros días, en los cuales no teníamos apenas medios coercitivos para sofocar la sublevación. Sólo traidores nos rodeaban por todos los sitios y de un momento a otro la sorpresa podía hacer víctimas a los que amaban la República que habían construido a costa de años de sacrificios. Esos fueron los únicos momentos ventajosos para los enemigos de la España democrática. No supieron, no pudieron aprovecharlos o les faltó valor para ello.

El pueblo trabajador y democrata, sin armas ni medios de combate fué el que hizo ostentación de rebeldía en las calles y carreteras, con lo cual, se mantuvo a raya a los traidores.

Momentos trágicos; momentos de duda, momentos de angustia y recelos aquellos! Pasó lo que era propio entre el que es cobarde y traidor, y el que exalta y dignifica sus rebeldías con la predisposición de morir en defensa de sus libertades expuestas en peligro de desaparecer. Y, el pueblo, en pleno combate defensivo y sin armas, poco a poco, forja su propio Ejército, que más tarde tiene que ser el Ejército imperecedero por sus heroicas batallas y por sus históricas victorias.

Ayer, no es hoy. Hoy, tenemos Ejército potente y retaguardia como un manantial, de hombres deseosos de ser incorporados a ese mismo Ejército.

Ayer, existía el deseo de luchar, pero también existían imposibilidades para los medios de lucha. Hoy, el deseo es más firme y seguro por la propia conciencia, responsabilidad y concepto del deber de todos, y con el optimismo y el aliento de poder luchar con todos los medios necesarios más que de sobra para esta clase de batalla.

Hoy contamos con una Aviación que ayer carecíamos. Nuestra Aviación es casi única en el mundo actualmente; nuestros aparatos son el fastidio de nuestros enemigos.

Nuestro Ejército de tierra y mar, son factores de gran valor guerrero que España cuando recuerda estos momentos, tendrá que recordar con gran emoción y admiración. Nuestra Aviación, es en realidad el ama, la soberana, la dueña de la guerra. De la Aviación depende el triunfo de las grandes luchas. Esta, vela por nuestro Ejército terrestre y marítimo; ella evita los embates enemigos y guarda la vida de nuestros combatientes. La Aviación prepara los avances de nuestras tropas; ella evita muchos crímenes de los aparatos facciosos contra la población civil.

¡Con cuánta emoción y cariño, nuestras mujeres, niños, ancianos y nuestras fuerzas combatientes de mar y tierra, fijan sus ojos empañados con lágrimas al observar la aparición en el espacio de nuestra Aviación!

La Aviación pues, es la que en la presente guerra nos preserva de la muerte. Nuestros gloriosos aviadores, no reparan en su vida

para asegurar la colectiva de todos sus hermanos.

Cada vez es más necesaria la Aviación en nuestro país. Y, consecuente en esta apreciación el Gobierno de la República, como así mismo el ministro del Aire, ha creído conveniente, eficaz y necesario, la creación de Batallones Movilizados de Aviación.

En la capital de Murcia, estamos creando los Batallones Movilizados de Aviación. De estos Batallones, saldrán los pilotos, los bombarderos, radios, fotógrafos y mecánicos, que serán los continuadores de nuestros valerosos aviadores.

En estos Batallones, podrán ingresar todos los jóvenes de 18 a 20 años presentándose en estas oficinas, con sus instancias, aval político y conformidad paterna, con su justificación de tener la edad señalada.

El Gobierno y el Ministerio del Ramo nos encarga la formación de estos Batallones, autorizándonos para dirigirnos a los Ayuntamientos, Frentes Populares y Casas del Pueblo, pidiéndoles su ayuda en esta propaganda.

Del deber de todos, depende nuestra pronta victoria.

Esperamos pues, que los Ayuntamientos, Frentes Populares y Casas del Pueblo, publiquen en esa localidad un manifiesto dirigido a los jóvenes, invitándoles a ingresar en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia.

Este es el encargo del Gobierno y del ministro del Ramo, y que nosotros esperamos lo cumplimentaréis en bien de nuestra República, de la democracia y de la clase trabajadora.

¡Actuar sobre la marcha! ¡Tra-

bajad sin descanso, contra el fascismo y por nuestra independencia!

¡Viva la República! ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el Gobierno de la victoria! ¡Viva la Aviación republicana!

¡Comaradas, salud! Los comisarios políticos, Antonio Cañizares y Melchor Guerrero.

Fallecimiento de una popular artista

VALENCIA, 20.—Hoy ha dejado de existir la tiple valenciana Consuelo Benítez, muy popular en toda España.—Febus.

Se desea saber el paradero...

—De Miguel Manzanares Roman, Clotilde de la Cruz Delgado y Manuel Rosado Manzanares, evacuados de Málaga. Informen a Ana Cruzado González, calle de Isaac Peral, 1, principal, Alicante.

—De María Salgado Madina, Francisca Alba Salgado y Juan Ramos Jirón, de Almodóvar del Río (Córdoba). Dirigirse a Rafael Alba Salgado, Hospital de Sangre "Pablo Iglesias", Agullas (Murcia).

—De Juan García García, Encarnación Rodríguez Márquez, Bartolomé García Rodríguez, José Morales Badillo, Manuel Galindo Rodríguez, Manuel García Jiménez y Patrocinio Rodríguez Márquez. Noticias a Manuel García Rodríguez, soldado del batallón núm. 11 "Noy del Sucre", Molina del Segura (Murcia).

—De Cándido García García y Joaquín García Martín. Comuníquese a Miguel García Martín, Casa del Pueblo del Palmar (Murcia).

—De Isabel Fernández Corona, que se hallaba en Cantiles de Baza (Granada). Escribir a su padre Gaspar Fernández Liañez,

El triunfo del fascismo representaría...

El crimen, el asesinato, el bandolerismo; campos de concentración, fusilamientos en masa; ruina económica comercial; supresión de la enseñanza laica, supeditación de conciencia, miseria para el pueblo y en el pueblo; predominio clerical, burgués y terrateniente; guerra, esclavitud, látigo y ultraje a la civilización.

El triunfo del pueblo significaría: el pueblo es dueño; como dueño de sí mismo, él estructuraría la sociedad en que tendría que vivir.

¡No cívades esto, ciudadano! ¡Extermina al fascismo! Ingresa en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia. Dirigete a sus oficinas con el aval político, conformidad paterna y justificación de estar comprendido en la edad de los dieciocho a veinte años.—El comisario, ANTONIO CAÑIZARES.

Casa del Pueblo del Palmar (Murcia).

—De Julio Castillo Martínez, sargento del Regimiento de Costa núm. 3, y su esposa María del Socorro Barbero. Datos a Manuela Bellido, Paseo de la Castellana, 23, principal, izquierda, Madrid.

—De Manuel Muñoz Amador, Carmela Amador Martín y sus dos hijas. Noticias a José Muñoz Medrano, convento de Las Verónicas, Murcia.

—De Rosario Garindote Ortega y sus dos hijos, Damiana de la Luz Cáceres Orozco y Trinidad Lupión Cintosa, evacuados de Málaga. Lo interesa José Fernández Cáceres. Dirigirse al Socorro Rojo Internacional de Cartagena.

—De José Chamizo Asensio, Juan Zurita Chamizo y Juan Sánchez Zurita, de Málaga. Noticias a Juan Chamizo González, Socorro Rojo Internacional, Crevillente (Alicante).

—De Francisco Aneas Moya, evacuado de Otívar (Granada) y Manuel Aneas Moya, del Batallón "Motril". Razón a José Aneas Moya, Hospital provincial, sala de la vista, Murcia.

—De Juan Mena García, que se hallaba en el frente de Málaga. Comuníquese a su hermano Antonio Mena García, 51 Brigada Mixta, cuarto batallón, compañía de ametralladoras, Pozoblanco (Córdoba).

—De Lola y María Trillo Rodríguez, Teresa y María Rodríguez y Gabriel Maravé, evacuados de Málaga. Lo interesan Josefa y Francisca Trillo Rodríguez. Escriban a la maestra de la escuela de niñas núm. 1, Alquerías (Murcia).

—María Sánchez Navarro desea tener noticias de su hijo Mariano López Sánchez, de Málaga. Dirigirse a "El Despertar" Sociedad de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), La Paca, Lorca (Murcia).

—De Rafael Salcedo de la Torre, y su compañera Francisca Vera Cuelo; José Muñoz Vera y su compañera María Salcedo de la Torre e hijo Francisco Vera Salcedo, evacuados de Málaga. Noticias a Salvador Salcedo Gómez. Refugio "Carlos Marx" Murcia.

—De Dolores y Pilar Urbano, evacuadas de Málaga. Informen al Socorro Rojo Internacional de Cartagena (Murcia).

—De Juan Sierra Arresa, Josefa y Mariana Pérez Méndez, Ana y Mariana Rosa Pérez. Comuníquese a Juan Romero Guerrero, calle de Toledo, 33, Alicante.

—De Ana, Francisco, Diego, María y Joaquín Moreno Alvarez, Antonio Pimental Palmero, Rafael y Juan Morales Coral, Francisca Alvarez Dominguez y Salvador García García. Lo interesan Francisca Moreno Alvarez y Bartolo Morales Coral, Casas de Alarcón, camino viejo de Monteagudo (Murcia).

—De José, María y Remedios Rodríguez Rando, Bernardo Rodríguez Bellore y Concepción Rando Anaya, de Fuengirola (Málaga). Dirigirse a José Rodríguez Rando, Hospital Militar de Fortuna (Murcia), sala 13.

—De Antonio Pereja Atienza y Francisco María Sánchez. Escribir a Sebastiana González Arenas, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

—De Remedios Sánchez Cárdenas, extraviada en la carretera de Málaga. La reclama su compañero que se encuentra en Ubeda (Jaén), calle 14 de Abril, núm. 13.

—De Juan Rodríguez Gil, evadido de Málaga. Las últimas noticias son que estaba en Almería. Noticias a Francisco Rodríguez Gil, calle de la Cárcel 3, Bullas, (Murcia).

Advertisement for Sanchez Egea featuring a radio and technical services. Text includes: 'SANCHEZ EGEEA', 'LABORATORIO TECNICO DE REPARACIONES DE RADIO', 'MATADERO, 6', 'TELEF. 2658'.

Advertisement for Roneo Union Cerrajera S. A. Text includes: 'MAQUINAS DE ESCRIBIR NUEVAS Y RECONSTRUIDAS', 'VENDE', 'RONEO UNION CERRAJERA S. A.', 'Representación Provincial General Aznar, 7 - Apartado 44 - Teléfono 1510', 'CARTAGENA'.

Advertisement for children's medicine. Text includes: 'ERUPCIONES DE LOS NIÑOS CURANSE RAPIDAMENTE CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO', 'De venta en Droguerías y Farmacias'.

Advertisement for clothing. Text includes: 'Trajes ni mejor ni más baratos que ATUÉ los hace nadie, RIQUELME, 15. Sastrería.'.

Advertisement for bicycles. Text includes: 'BICICLETAS Y ACCESORIOS, radios, neveras, bañanzas y medidores automáticos. Casa Inchaurrandieta, Plaza de Lenin (antes Media Luna).'

Advertisement for a pension. Text includes: 'PENSION Dos jóvenes solicitan familia completa. Dirección José Gómez Gil, oficina segunda escuadrilla. Los Jerónimos.'

Advertisement for hemorrhoid treatment. Text includes: 'HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3'.

Advertisement for Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia. Text includes: 'INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE MURCIA', 'ANUNCIO', 'Se pone en conocimiento de todos los alumnos que, teniendo solicitada matrícula gratuita o de pago para examinarse en la próxima convocatoria, no presentaron con su instancia el respectivo certificado de adhesión al Régimen, que deben entregar en esta Secretaría antes del martes, día 25 del mes actual, pues en otro caso se denegarán las solicitudes presentadas.', 'Murcia, 20 de mayo de 1937.—El secretario, F. Sánchez Fata', 'Lea usted EL LIBERAL de Murcia', 'HERALDO DE MADRID'.

Por la cultura popular

Siempre es oportuno tratar públicamente de cuestiones que afectan a la cultura popular mientras quienes de tan interesante asunto se ocupan aporten en sus intervenciones algo que contribuya al mejoramiento de un medio tan eficaz para el engrandecimiento del pueblo, como lo es la educación ciudadana en general, y particularmente en cuanto a la infancia se refiere.

Hace unos días, en "Confederación" del 7 de los corrientes, se publicó un suelto suscrito por Juan Antonio Castelló, de la industria ferroviaria, en el que, considerándose en el deber de señalar su protesta por la forma en que se desenvuelve la enseñanza en esta localidad, y en particular en las escuelas graduadas que ocupan el edificio que fué Universidad, se queja de lo que el articulista mencionado califica de haber llegado a términos de abandono intolerable, y al efecto, hace un llamamiento a las autoridades y a los inspectores para que estrechen la vigilancia, a fin de evitar nuevas protestas en estos momentos de revolución.

Desde luego, en absoluto conformes en que no se debe dar lugar a protestas cuando éstas van avaladas por el imperio de la justicia y cuando los hechos que se denuncian, los asertos que se exponen, no envuelven lesión a la honorabilidad de funcionarios dignos, de ciudadanos que cumplen con su deber y que, como en el caso presente ocurre, se puede demostrar palmariamente que los funcionarios a quienes al parecer se alude no sólo cumplen con su obligación, sino que, en muchos casos, quizás se hayan excedido, si exceso en el deber se puede llamar a la aportación individual o colectiva por el bien común.

Puede observarse por la extensión de estas líneas que no nos constreñimos escuetamente a refutar unas afirmaciones que, como las expuestas por el compañero Juan Antonio Castelló, son injustas, porque, repetimos, envuelven una acusación que pudiera rayar en los senderos de la calumnia contra ciudadanos cumplidores del deber. Las aulas de los centros culturales están abiertas de par en par para todas las autoridades y para el pueblo integramente, para que a la luz del día se pueda observar la labor que desarrollan los maestros de todas las escuelas, y por lo que afecta al barrio Pasiónaria, cuando y cómo quieran, autoridades y pueblo (pues la escuela es del pueblo y en pequeño es el pueblo mismo), pueden acudir y comprobar la exactitud de nuestras aseveraciones. Para que en el populoso barrio Pasiónaria resfresquen la memoria unos y lo conozcan todos, bien está que se dedique unas líneas con la precisa extensión, a fin de que el vecindario esté al detalle de los períodos de gestación por que han pasado sus centros de cultura primaria.

La graduada de niñas, gracias a la titánica lucha del vecindario, alentado por los Trabajadores de la Enseñanza contra las ambiciones del funesto ex ministro Salmón y sus secuaces del bienio negro enrolados en el fenecido periódico de entonces, "La Verdad", consiguió instalarse en el edificio que se construyó para escuelas, pero que por transigencia de esa populosa barriada lo vino ocupando la Universidad anteriormente.

Unas cuantas maestras, soportando las justificadas demandas de padres y madres, recogían en esa escuela a las niñas; pero las demandas de ingreso eran tan numerosas, que hubo de gestionarse, y se consiguió, aumentar sus secciones en tres más para párvulos. También al mismo edificio se agregaron dos escuelas nacionales unitarias de niñas que antes funcionaban en la calle de Cartagena y plaza de la Paja. En este centro ya estaba bien; no faltaba, pero nada sobraba del mismo; total, once maestras y la directora de dicha escuela, que se venían desenvolviendo en su función llenas de entusiasmo para mejorar en cuanto fuera posible la condición cultural de las pequeñas educandas, en quienes ponen todo un cariño verdaderamente maternal. Se proyectaba también conseguir la instalación de una cantina escolar con que poder complementar el alimento espiritual con el material, suministrando éste a quienes por su condición económica fuera preciso.

Como en el momento de producirse la traición subversiva fascista desapareció la enseñanza confesional, las necesidades requerían crear alguna escuela más, y al efecto, en lo que fué colegio de monjas de la calle de Cartagena se crearon tres: una unitaria de niñas y dos de párvulos.

Así, pues, en cuanto se refiere a niñas, quedó atendida la enseñanza. Pero referente a niños, la existencia de dos unitarias únicamente en barrio tan populoso era a todas luces insuficiente.

Llegó la apertura del curso actual en primero de septiembre, y oficialmente no había más escuelas. Las necesidades eran apremiantes; las justificadas ansias de cultura hubieran dado lugar a innumerables protestas de padres al no tener donde llevar a sus hijos; protestas en muchos casos de buena fe; pero no pocos, quizá tendenciosamente, hubieran puesto en entredicho a las autoridades de la República, y seguramente los últimos con el exclusivo fin de desprestigiar a la República misma.

Uno de los que firman este escrito, a las autoridades y al Frente Popular personalmente expuso la urgencia de salvar y resolver tan interesante asunto, e inmediatamente la Alcaldía se puso a disposición para que necesidad de tal apremio fuera satisfecha en toda Murcia.

Pero los trámites legales, aun llevados con la máxima rapidez, requerían cierto tiempo y no debía consentirse que prevaleciera tal atención desamparada. Los maestros así lo estimaron, y voluntariamente...

(Continúa en séptima página)

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la primera página)

Estableció a continuación la diferencia que debe existir entre prisioneros y evadidos, para evitar así que la magnanimidad de la República sea aprovechada para cometer nuevas traiciones, como ocurrió con los prisioneros del Cerro Rojo, que de ochenta y tantos absueltos por el Tribunal Popular treinta y dos se pasaron nuevamente al campo enemigo.

El Tribunal de Derecho ha condenado al procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de internamiento en campos de trabajo.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 20.—La artillería republicana bombardeó con intensidad las posiciones rebeldes de la carretera de Andalucía.

Mediada la tarde, los rebeldes intentaron un golpe de mano para realizar alguna filtración por nuestras líneas del ala izquierda.

Mientras nuestra artillería bombardeaba el campo faccioso, las tropas de infantería leales contraatacaron con energía haciendo retroceder a los facciosos, que tuvieron bastantes bajas y fueron empujados hasta alejarlos más de donde estaban de la carretera. El bombardeo de nuestras piezas fué espaciándose y a última hora de la tarde se había recobrado la tranquilidad en este sector.

No hubo movimiento de fuerzas en el sector Norte de la provincia de Guadalajara, donde nuestros efectivos tirotearon intensamente las posiciones facciosas, causando bajas vistas.

La aviación republicana actuó esta tarde positivamente en una incursión realizada sobre el campo faccioso. En vuelo bajo, nuestros cazas realizaron excelentes observaciones sobre Sigüenza, Jadraque y el límite de las provincias de Guadalajara y Zaragoza. Nuestros aviones de bombardeo dejaron caer su carga en los centros militares de Jadraque y en las posiciones que los circundan. Durante cerca de una hora los aviones de la República se turnaron en este bombardeo, quedando destruidos varios de los objetivos. Cerca del Ayuntamiento de Jadraque existen varias casas de sólida construcción, con enormes corrales, que destinaban los facciosos a parque móvil. En dicho lugar había grandes depósitos de gasolina y aceite y numerosos coches. Las bombas cayeron con gran precisión sobre este objetivo, produciéndose un incendio de grandes proporciones, que los facciosos trataron en vano de sofocar.

El Ejército popular continuó su acción victoriosa por el sector sur del Tajo. Las inmediaciones del río fueron muy castigadas. También se bombardeó por nuestra aviación los emplazamientos de las baterías rebeldes y la estación férrea de Toledo.—Febus.

La revista naval internacional en Inglaterra

LONDRES, 20.—Se ha celebrado hoy la anunciada revista naval internacional, con motivo de las fiestas de la coronación de Jorge VI. Participaron en la revista 170 barcos de todas las naciones del mundo.—Febus.

Socialista; Juan Pedro Vergara, U. G. T.

Por unanimidad se acuerda tener su domicilio social provisional en el Partido Comunista. Dado el alto fin antifascista que les guía, le deseamos todo género de aciertos en su actuación.—Corresponsal.

BORDEANDO EL ABISMO

Inconsciencia revolucionaria

"El peligro está en la falta de unidad."—Marat.

"Sería trágico que no aprendiésemos a vivir juntos los que juntos hemos aprendido a morir."—Zugazagoitia.

Aún zumba en nuestros oídos el eco sangriento de los suicidas y criminales sucesos de Barcelona. Todavía pesa en nuestro espíritu la terrible sensación del aletazo frío y negro de la tragedia. Jamás arrancaremos de nosotros la atorturante pesadilla de tan aciagos, absurdos y desconsoladores días los más graves y dolorosos de nuestra lucha.

Nunca pudimos sospechar tan brutal inconsciencia y locura en la gran familia proletaria ibérica por lo que el dardo de nuestra indignación cayó sobre la "quinta columna". Y los auténticos...

Pero más doloroso sería sospechar siquiera que nuestra lucha es sólo ciega pasión y bajos apetitos.

Es absurdo y desolador que ahora, cuando todos constituimos una sola y honrada clase, tracemos nuevas divisiones, sembramos otros antagonismos entre nosotros máxime teniendo un fuerte enemigo común que vencer para sobrevivir. ¿Dónde está la fraternidad y convivencia que solicitábamos de nuestros enemigos? ¿Pero es que nosotros somos peor que ellos?

El desconcertante estallido de Barcelona, entre sus múltiples y graves facetas, tiene la de las militaradas que se levantan contra el Gobierno y contra el Estado atemorizando a la población civil y buscando dentro de casa su mejor campo de operaciones. Los culpables, profundamente horrorizados y arrepentidos, han de pensar, cuando menos, que nunca es tarde para lavar las culpas.

La ironía del destino hace que el fratricida levantamiento de Barcelona ofrezca un duro contraste: mientras su hermano mellizo, Euzkadi, se debate titánico contra los sañudos zarpaos de la bestia negra que amenaza su vida física, Cataluña se revuelca en una orgía de cieno y de sangre que deja maltrecho su recio espíritu. Su culta personalidad y su dignidad política pasa por la vergüenza de no estar a la altura de las circunstancias y precipitar de una tutela. Sobre la sangre fecunda heroica y gloriosa de las jornadas de julio ha caído ahora la estéril y vergonzosa deramada por los últimos enemigos y la ofuscación obrera que no sabía su deber.

Hay aquí un símbolo altamente expresivo: Del Barrio deja el frente de Aragón y las queridas fuerzas que mandaba, para venir a la retaguardia corrompida e irresponsable a llenar un puesto vacío por la tragedia. Lo incoercible: el frente mirando preocupado a la retaguardia; el frente sin retaguardia. En las trincheras los fuertes mudos y exécutivos y en las barricadas vomitando vesánicos el fratricidio...

¿Cuántas veces y de cuántas maneras se ha dicho por todos "hay que ganar la guerra"? ¿Quién no lo desea y sabe lo que cuesta? ¡Basta ya de hablar de guerra y revolución como dos cosas distintas! Se trata de una guerra revolucionaria puesto que triunfando ella es posible la revolución. Por ello los auténticos revolucionarios si no están en la trinchera tienen los ojos fijos en ellas.

París, lleno de discordias e indisciplina, fué según Marat quien ahogó la Revolución Francesa. Igual peligro amenaza a Iberia aunque de peores consecuencias y ante ello cualquier sacrificio es pequeño. La Sindical Unica es el precio urgente para alcanzar la colosal victoria de nuestro empuje.

Para ello, sepamos vencernos a nosotros mismos, que no otra cosa es la autodisciplina de los hombres conscientes. Unión proletaria para una victoria cierta, segura y feliz. Si no la hermandad cordial, sin recelos ni reservas, la otra sensata, con pacto de realizaciones comunes, por instinto de conservación. Esta unión ha de ser la obra específica de la juventud.

Y para terminar diremos que, por varias y fuertes razones naturales, sociales e históricas, no puede pasar aquí como en Rusia. De la Revolución Ibérica surgirá una nueva fórmula de convivencia humana y progreso social.

J. ALONSO SENEANDREA



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

cos combatientes y antifascistas sintieron en la espalda el puñal de la traición y la ciega intolerancia. Toda la España sana, generosa y soñadora, avergonzada, condena dolorida y enérgica este borrón que empaña, ante nosotros y ante el mundo, nuestra epopeya.

El mismo 19 de julio fué aplastado el fascismo nacional y en seguida comenzamos a luchar contra el internacional para que, en definitiva, venza España y no las hordas italo-germanas. Más pronto advertimos que no sólo bastaba exterminar a los facciosos de allende las trincheras y de la retaguardia si que también al que llevamos dentro de nosotros y de las organizaciones del Frente Popular: nuestras pasiones y partidismos sectarios. Y es que siempre el enemigo más poderoso fué interior y dura toda la vida siendo la educación el mejor antídoto.

La caída de Málaga hizo la disciplina del Frente forjando Ejército Popular; los sucesos de Barcelona harán la disciplina de la retaguardia creando la unidad sindical y proletaria cumpliéndose así el viejo refrán porque está visto que son los golpes físicos los que hacen entrar en razón. Es lamentable que tal sea el precio de la sensatez.

Entristece pensar si el progreso y la sociedad caminan uncidos fatalmente a la razón de la fuerza. Nadie menos la dignidad de un anarquista puede tolerar la vigencia de semejante ley.

EL QUE DESCUBRA UN ESPÍA HABRÁ PRESTADO UN GRAN SERVICIO A LA CAUSA DE LA LEALTAD, LA CAUTELA, MUCHA VIGILANCIA Y A SEGUIR EL PROCEDIMIENTO DE "OBSERVAR" A LOS ENEMIGOS.

Ayuntamiento de Murcia DE MULA

Negociado del Cementerio Municipal AVISO

Se pone en conocimiento de aquellos interesados que tengan familiares fallecidos durante los años de 1922, 1923, 1924 y 1928, y que se hallan enterrados en fosas de unipersonal de adultos correspondientes a la zona 21, del Cementerio municipal, que durante 15 días hábiles a partir del presente aviso pueden hacer las renovaciones reglamentarias; advirtiéndoles que pasado dicho plazo se procederá a las exhumaciones de los restos al osario general, sin que por ello pueda hacerse reclamación alguna, toda vez, que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años y éstas caducaron en los años 1927, 1928, 1929, 1932, 1933 y 1934, respectivamente. Murcia, 20 de mayo de 1937.—El oficial del Negociado.

CONSTITUCION DE UN COMITE DE ENLACE

El jueves 13 de mayo, y con el fin de hacer una labor satisfactoria al Gobierno de la República y a la causa antifascista, se ha constituido en esta ciudad un Comité de Enlace entre los partidos Socialistas, Comunistas, Juventudes Unificadas, y Sindicato de la Unión General de Trabajadores.

Reunidos en el Salón de sesiones del Partido Comunista todos los representantes, se procedió a la elección del Comité, habiendo sido elegidos los puestos en la siguiente forma:

Presidenta, Juan Alaraz, del Partido Socialista; vicepresidente, José Alcázar, Juventudes Unificadas; secretario, Bartolomé Martínez, Comunista; vicesecretario, Andrés García, U. G. T.; vocales: Juan Abellán, Comunista; Juan Ruiz Garrado, J. Unificadas; Diego del Baño,

El doctor Negrín ha dicho a un periodista extranjero que la palabra "mediación" no tiene aplicación en esta guerra

Continúan recibiendo adhesiones del frente y de la retaguardia

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

VALENCIA, 20.—Un periodista extranjero ha celebrado una entrevista con el presidente del Consejo.

Entre otras cosas le preguntó qué había de mediación.

Negrín contestó: —Esa palabra no tiene aplicación en esta guerra. Cabe entre dos países que luchan, pero no ahora que lucha un Gobierno legítimo contra unos rebeldes sublevados. El Gobierno dominará a los rebeldes con todos los medios con que cuenta.

Agregó que estaba convencido de que el Gobierno legítimo de la República española acabará con los facciosos, contando con las fuerzas del Ejército popular y con las masas encuadradas en los partidos del Frente Popular.—Febus.

NUEVO GOBERNADOR DE VALENCIA

VALENCIA, 20.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de gobernador civil de Valencia el diputado socialista Manuel Molina Conejero.

Le dió posesión el gobernador saliente, Ricardo Zabala, cruzándose discurso entre ambos.—Febus.

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE JUSTICIA

VALENCIA, 20.—El ministro de Justicia, señor Irujo, ha permanecido esta mañana en su despacho oficial, dedicado al estudio de la reorganización de los servicios de su departamento.

Recibió a los periodistas y les dió que le preocupaba la reorganización de los servicios, pues quiere que éstos sean de eficacia.

Luego recibió al pleno del Tribunal Supremo y al presidente de la Audiencia de Murcia, señor López de Goicoechea.—Febus.

LA REFUNDICION DE LOS MINISTERIOS DE COMUNICACIONES Y OBRAS PUBLICAS

VALENCIA, 20.—El señor Giner de los Ríos conversó esta mañana con los periodistas, a los que manifestó que actualmente se ocupa de la refundición de los ministerios de Obras Públicas y Comunicaciones.

Como condecorador de las obras públicas, en su calidad de arquitecto, el ministro Giner de los Ríos quería hace tiempo que los transportes estuvieran bajo un solo mando, y en uno de los últimos Consejos celebrados por el anterior Gobierno, presentó un proyecto para que pasasen a depender de Obras Públicas todos los problemas de transportes.

Ahora se propone crear la Dirección general del Ramo.—Febus.

EL GENERAL MIAJA VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

VALENCIA, 20.—El Presidente de la República recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del general en jefe del Ejército de operaciones del Centro, don José Miaja.

También le visitaron el coronel Rojo, el ex ministro Just, el teniente coronel Burillo, Ballester Gosalvo, capitán Payeta.—Febus.

PREPARANDO LOS TRABAJOS DE LAS CORTES

VALENCIA, 20.—El presidente de las Cortes, de acuerdo con las conversaciones sostenidas ayer con el jefe del Gobierno referidas a la reanudación de la vida

parlamentaria, ha comenzado esta mañana sus gestiones.

Los primeros trabajos han sido encaminados a la reorganización de las comisiones parlamentarias.

Para esto, celebró esta mañana una conferencia con el ex presidente del Consejo Largo Caballero, que todavía se encuentra en cama.—Febus.

NEGRIN DESPACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

VALENCIA, 20.—Anoche, terminada la reunión del primer Consejo, el presidente, doctor Negrín, estuvo en Comandancia militar despachando con el Presidente de la República.—Febus.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO TRABAJA

VALENCIA, 20.—El doctor Negrín permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de Hacienda, dedicado al trabajo.—Febus.

LO QUE DICE EL SECRETARIO DEL PRESIDENTE

VALENCIA, 20.—El secretario del doctor Negrín recibió a los periodistas, por encargo de éste.

Les dió que el presidente se hallaba muy satisfecho por las noticias recibidas acerca del orden público en toda España leal, que no puede ser más tranquilo.

Añadió que el doctor Negrín también estaba satisfecho de que el país respondiera a la nueva orientación dada al Gobierno, en el que están representadas todas las fuerzas del Frente Popular.

Agregó que continúan recibiendo millares de telegramas de adhesión y felicitación al Gobierno, de entidades políticas y sindicales y de jefes militares.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR SOVIETICO

VALENCIA, 20.—El presidente del Consejo fué visitado hoy por el embajador de la U. R. S. S.

Después acudió al despacho del presidente el ministro de Justicia, a quien acompañaba el diputado y representante del País Vasco y miembro del Tribunal de Garantías Constitucionales, señor Basterrechea.—Febus.

SE REUNE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

VALENCIA, 20.—Ha celebrado hoy una reunión la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, acordando en primer lugar dar ingreso a ciento tres sindicatos, con un total de ocho mil seiscientos noventa y tres afiliados.

El compañero Tomás informó a

los reunidos de que se había recibido una comunicación, firmada por seis federaciones, solicitando una reunión extraordinaria del Comité Nacional de la U. G. T., acordándose por unanimidad que se convoque esta reunión, en la que se tratarán los siguientes asuntos:

Primero.—Posición de la U. G. T. ante los últimos acontecimientos políticos.

Segundo.—Sucesos de Barcelona.

Tercero.—Relaciones con los partidos políticos y con la C. N. T.

Cuarto.—Posición de la U. G. T. en los problemas de incautación, socialización y municipalización de las fábricas, talleres y tierra.

Por el secretario se concretó la posición y directrices de los periódicos que representan a la U. G. T.

El citado secretario dió cuenta de los términos en que se han desarrollado las conversaciones sostenidas con el camarada Jauhau, siendo aprobadas las gestiones.—Febus.

EL GENERAL MIAJA VISITA AL MINISTRO DE DEFENSA

VALENCIA, 20.—El ministro de Defensa, don Indalecio Prieto, recibió hoy la visita del jefe del Ejército del Centro, general Miaja, con quien celebró una extensa conferencia.—Febus.

LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA EN TODA ESPAÑA

VALENCIA, 20.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

También les hicieron saber que el ministro de la Gobernación, don Julián Zugazagoitia es esperado en Valencia dentro de dos días.—Febus.

EL SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION EXPRESA SU ADHESION AL GOBIERNO

VALENCIA, 20.—Se ha hecho público un escrito del Sindicato Provincial de la Construcción de Valencia (U. G. T.) en el que declara de manera categórica, absoluta y ferviente, su adhesión al Gobierno, por entender que llena las aspiraciones del pueblo para llegar a la terminación rápida de la guerra.—Febus.

DESIGNACION DE LOCAL PARA LAS REUNIONES PARLAMENTARIAS

VALENCIA, 20.—Parece ser que las dependencias que el Parla-

mento utilizará para sus reuniones serán las del que fué palacio de la Generalidad de Valencia, después de efectuarse las necesarias obras de restauración y acoplamiento.—Febus.

UN ELOGIO DEL CORONEL ROJO

VALENCIA, 20.—"Frente Rojo" dedica un ferviente elogio al coronel Rojo, al ser nombrado para desempeñar la Jefatura del Estado Mayor Central, resaltando las extraordinarias dotes militares demostradas durante el asedio faccioso a Madrid.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 20.—La "Gaceta" publica varias disposiciones, entre ellas, una nombrando subsecretario de Estado a Carlos Espá y de Propaganda a Martín de Echevarría.

Otra designando para representar a España en la próxima reunión del pleno de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, en Ginebra, a Alvarez del Vayo, Pablo Azcárate y Giménez de Asúa.

Otra nombrando subgobernador tercero del Banco de España a Gonzalo de Zabala Lumbier, y encargando la administración del Banco de España al gobernador general y a los tres subgobernadores.

Admitiendo la dimisión presentada por el director general de Seguridad, Wenceslao Carrillo.

Orden de Economía y Hacienda disponiendo que los funcionarios dependientes de dichos departamentos que presten servicios ajenos a los mismos, se incorporen a los suyos propios en un plazo de quince días.—Febus.

UNA ADHESION DE LA UNDECIMA DIVISION AL GOBIERNO

MADRID, 20.—Se ha hecho pública una carta dirigida por la undécima División al jefe del Gobierno, en la que en nombre del Estado Mayor, jefes, oficiales, clases, soldados y comisarios de la misma, saludan al Gobierno, que es el que ha de conducirnos por los derroteros de la victoria, y ofrecen su adhesión y obediencia a las órdenes del mismo, por ser genuino representante del pueblo español.

Añade que están a la disposición del Gobierno para luchar contra los fascistas e invasores. Espera que el Gobierno cuidará de que la retaguardia no asesine por la espalda a los que luchan en el frente.

Agrega que desean que el Gobierno adopte las medidas necesarias para eliminar a los provocadores y alentadores de agresiones al Gobierno y al pueblo.

Tenemos para pedir esto, la autoridad que nos dan los millares de muertos de nuestra División y las decenas de derrotas que hemos causado al enemigo.

Queremos ganar la guerra y reconstruir España. Disciplina en el frente y en la retaguardia y ratifica nuevamente su adhesión incondicional y su obediencia a las órdenes del Gobierno.

Firman la carta el comisario Santiago Alvarez y el comandante Lister.—Febus.

LAS ARTES BLANCAS DE MADRID RATIFICAN SU ADHESION AL GOBIERNO

MADRID, 20.—En reunión celebrada por el Comité Ejecutivo Nacional de Artes Blancas del Ramo de Alimentación, con carácter extraordinario, se acordó el apoyo incondicional al Gobierno, por estar representadas en él todas las fuerzas del Frente

Popular y representar, además, la opinión general del pueblo trabajador.—Febus.

AYUDA AL FRENTE VASCO

MADRID, 20.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional ha hecho entrega a la Delegación del Gobierno vasco en Valencia, de la cantidad de veinticinco mil pesetas con destino a viveres y medicinas para los niños y mujeres.—Febus.

COMENTARIOS DE PRENSA MADRILEÑA

MADRID, 20.—"A B C" dice que es gubernamental por ser antifascista y que las primeras decisiones del Gobierno garantizan una actuación clara y concreta, sin dejarse influenciar por elementos extraños.

"El Liberal" elogia al Gobierno, especialmente por su medida de ceder al general Miaja, la dirección de los servicios de orden público en Madrid.

Dice que los generales de las plazas militares deben llevar aparejadas a sus funciones militares todo lo referente a orden público e industrias de guerra.

"Ahora" insiste en la adhesión al Gobierno, de las Juventudes Socialistas Unificadas.

"El Socialista" dice que el Gobierno le merece plena confianza, ya que puede y debe ser el Gobierno de la victoria.

Añade que hay insensatos que convierten en problemas las menudas querrelas de los grupos y pide a todos que refrenen sus rencores, pues todos ganaremos más con ello.

"Política" dice que Azaña desarrolló durante la crisis una lección de constitucionalismo y de pureza democrática.—Febus.

LA DIPUTACION MADRILEÑA SE ADHIERE AL GOBIERNO

MADRID, 20.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se adoptó el acuerdo de que conste en acta la adhesión de la Corporación al nuevo Gobierno, ratificando así la ya expresada telegráficamente por su presidente al doctor Negrín.—Febus.

EL PARTIDO SINDICALISTA MADRILEÑO DEFINE SU ACTITUD

MADRID, 20.—El Comité Local del Partido Sindicalista ha hecho público un documento, puntualizando su posición ante el momento político.

Dice que todo Gobierno que se forme en la España leal ha de ser forzosamente un Gobierno antifascista y por lo tanto como tal considerará y deberán considerar todos el Gobierno de Negrín.

Agrega que en el nuevo Gabinete no están representadas todas las fuerzas de la España leal ni todos los partidos del Frente Popular, ya que el Partido Sindicalista es uno de los que integran dicho Frente y firmó el pacto electoral que dió lugar a su formación.—Febus.

LA FEDERACION CATALANA DE LA EDIFICACION, AL LADO DEL GOBIERNO

BARCELONA, 20.—El Comité Ejecutivo de la Federación de la Edificación de Cataluña, ha acordado reforzar la unidad de acción de las dos centrales sindicales y prestar su apoyo decidido al Gobierno de la República.—Febus.

No olvidemos...

Las manifestaciones e instintos del fascismo español. Si nuestra falta de visión y valor contribuyeran a la implantación de un régimen fascista en nuestro país, nadie llevaríamos serenos a la Historia, ya que nos asesinarían a todos: a nuestras madres, a nuestras hermanas, a nuestras esposas e hijos.

El hombre debe cumplir con su misión histórica en estos momentos dramáticos de España. Unos marchando a los frentes y otros produciendo en el trabajo con más abnegación. La mujer debe alentar al hombre, sacrificando sus sentimientos por el momento, indicándole que defienda al país y las vidas de sus familiares.

Los sufrimientos momentáneos nos recompensarán con la satisfacción de nuestra victoria.

Nuestras libertades dependen de nuestros esfuerzos.

¡Nadie ponga en duda el triunfo definitivo del pueblo!

¡Que nadie quede sin alistarse rápidamente en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia!

Presentaros en las oficinas de los Batallones con vuestro aval político y la justificación de estar comprendido entre la edad de dieciocho a veinte años.—El comisario, ANTONIO CAÑIZARES.

Panorama internacional

POLITICA INGLESA

El jueves o el viernes dimitirá el Gobierno Baldwin

LONDRES, 20.—"Daily Mail" publica una información, según la cual el jueves o el viernes próximo mister Baldwin se trasladará al Palacio de Buckingham para presentar al rey la dimisión del Gobierno.

Baldwin aconsejará al monarca el nombramiento de Neville Chamberlain para sustituirle.

Chamberlain introducirá escasas modificaciones en la composición del Gabinete. Es probable que el ministro del Interior, John Simon, sea sustituido por Wood. El ministro de Comercio, Runciman, será Lord del Sello Privado o Lord Presidente del Consejo. Baldwin, a quien el rey ha ofrecido un título nobiliario, ha escogido el de conde de Baldwin.—Febus.

La policía alemana impedirá que continúen su viaje los aviones que aterricen en su territorio

BERLIN, 20.—Se han adoptado toda clase de medidas por las fuerzas de protección de los dominios aéreos de Alemania. El jefe de la Policía, de acuerdo con Goering, como ministro del Aire, ha cursado una circular ordenando la detención de todo avión extranjero que aterrice fuera de los aeródromos, bien sea por una causa de fuerza mayor o a propio intento.

La Policía no permitirá que estos aviones reanuden su vuelo, enviando un informe a los Estados Mayores de los sectores aéreos y al Estado Mayor militar.

La Policía no actuará en este sentido siempre que el aparato extranjero que efectúe el aterrizaje en dichas circunstancias haya anunciado con antelación su paso por territorio alemán.—Febus

LAS RELACIONES ENTRE EL REICH Y EL VATICANO

Producen indignación en Berlín los ataques del arzobispo de Chicago a Hitler

Que cuentan con la aprobación del Papa

BERLIN, 20.—En los círculos berlineses, se asegura que el Reich se encuentra dispuesto a realizar gestiones cerca del Vaticano, para que el Papa llame públicamente al orden al Arzobispo de Chicago, señor Mundelein, a quien los alemanes acusan de haber dirigido insultos a la persona de Hitler.

Se asegura que el Vaticano había prestado aprobación al discurso del Cardenal, por lo que es aún mayor la indignación producida.—Febus.

LA PROXIMA REUNION DE LA S. DE N.

En el orden del día provisional figurará la cuestión de la intervención extranjera en la guerra civil española

ABISINIA NO ESTARA REPRESENTADA EN LA REUNION

LONDRES, 20.—El redactor diplomático del "News Chronicle" dice saber que los abisinos no estarán representados en Ginebra en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—Febus.

EL PLEITO ESPAÑOL

LONDRES, 20.—Conforme a lo interesado por el ministro de Estado de España, el secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol, ha incluido en el orden del día provisional de la sesión ordinaria del Consejo, que comenzará el lunes, la cuestión de la intervención extranjera en la guerra civil española.—Febus.

ASISTIRAN OCHO MINISTROS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

GINEBRA, 20.—A la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones asistirán ocho ministros de Negocios Extranjeros, incluidos los de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.—Febus.

En un mensaje al Papa, uno de los sacerdotes de Guernica certifica que la ciudad ha sido efectivamente destruída por los rebeldes

BILBAO, 20.—Un sacerdote de Guernica, el padre Alberto Onauguía, ha dirigido un mensaje al Supremo Pontífice, en el que expone su testimonio presencial del bombardeo de Guernica por aviones rebeldes.

muy bajos, hicieron una verdadera carnicería entre los habitantes de la histórica ciudad, cuyos cadáveres aún se encontraban en las primeras horas de la noche arrodillados y crispados contra los muros de los edificios destruídos.—S. I. M. P.

Afirma el sacerdote que se encontraba en Bilbao la víspera del bombardeo y que fué a Guernica precisamente el día en que la ciudad fué destruída por los aviones alemanes, estando él también a punto de ser víctima de los proyectiles arrojados por los aviones.

Es descubierta en Austria la existencia de un grupo terrorista

Señala que la operación, desde el punto de vista militar, se ha efectuado en tres tiempos:

VIENA, 20.—La policía de fronteras ha detenido a un "nazí" cuando intentaba pasar a Alemania.

- 1.º Llegada de aviones de reconocimiento.
- 2.º Lanzamiento de bombas explosivas ordinarias; y
- 3.º Bombardeo por medio de proyectiles puramente incendiarios.

En los documentos que le han sido encontrados figuran los que revelan la existencia de un grupo de terroristas para realizar diversos atentados por medio de gases.

El padre Onauguía añade que, al cabo de unos instantes, el humo que desprendían los proyectiles incendiarios era tal que a cincuenta metros de distancia no se veía absolutamente nada, y describe el terror de la población civil cuando los aparatos, volando

Tenían preparado un atentado contra el baile de la Opera.—Febus.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

POLITICA EXTERIOR FRANCESA

El señor Delbos se encuentra en Bruselas

COMENTARIOS DE LA PRENSA

PARIS, 20.—La Prensa se ocupa de las conversaciones celebradas entre el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos, y su colega austriaco Schmidt.

También hace comentarios en torno a las conversaciones Delbos-Litvinof.—Febus.

EL VIAJE DE DELBOS A BRUSELAS

PARIS, 20.—Esta mañana, a las 9,15 horas, ha marchado a Bruselas M. Delbos.

BRUSELAS, 20.—Esta mañana llegó el ministro francés de Negocios Extranjeros, M. Delbos. Se entrevistó con su colega belga.

El señor Van Zeeland ha agasajado al ministro francés con un banquete.—Febus.

COMENTARIOS DE "IZVESTIA"

MOSCU, 20.—El diario "Izvestia" comenta la nota publicada sobre las conversaciones celebradas entre Blum, Delbos y Litvinof, y dice que el valor estaba en que las palabras necesarias han sonado en el momento en que el peligro que amenaza a la paz se siente más fuertemente que nunca y cuando las víctimas de la agresión son designadas descaradamente y con impudicia cada vez mayor.—Febus.

DOS EMPRESTITOS A EMITIR POR EL GOBIERNO CHECOSLOVACO

PARIS, 20.—Esta tarde ha sido distribuido en la Cámara el proyecto de ley por que se autoriza al ministro de Hacienda para que conceda la garantía del Estado

francés a dos empréstitos por cuatrocientos millones que será emitido en Francia los años 1937 y 1938 por el Gobierno checoslovaco.—Febus.

PIERRE COT A BUCAREST

PARIS, 20.—Mañana marchará el ministro de Aire, Pierre Cot, a Bucarest, en cuya capital permanecerá tres o cuatro días.—Febus.

EL JAPON SE APROXIMA A LA GRAN BRETANA

Se prepara una cooperación anglo-japonesa en China

TOKIO, 20.—Un periódico afirma que el ministro de Relaciones Exteriores, se propone iniciar una cooperación anglojaponesa en China, llevando a efecto una entente comercial.

Japón solicitará en Londres un importante crédito para la compra de maquinaria y objetos manufacturados ingleses, a condición de que Inglaterra revise los cupos de importación.—Febus.

LA ODISEA DE UN PERIODISTA INGLÉS EN EL CAMPO FACCIOSO ESPAÑOL

Mr. Koestler relata los atropellos de que ha sido objeto en Málaga y Sevilla

LONDRES, 20.—Arthur Koestler, redactor corresponsal del "News Chronicle" en España, que fué detenido por los facciosos a la entrada de éstos en Málaga, condenado a muerte por espionaje e indultado acto seguido, y en prisión hasta el sábado pasado en que se le libertó, llegó hoy a Plymouth.

Ha manifestado que aun no se halla repuesto de los sufrimientos que se le han infligido en la cárcel, primero en Málaga y luego en Sevilla.

Cuenta Mr. Koestler infinidad de atropellos cometidos por los facciosos.—Febus.

LAS LIRAS QUE CUESTA UN "IMPERIO"

Doce mil millones gastados en la campaña de Abisinia

ROMA, 20.—En el discurso pronunciado en la Cámara por el ministro de Hacienda, ha dicho que Abisinia costó a Italia, desde 1934 a 1936, doce mil ciento once millones de liras, por lo cual las operaciones presupuestarias cerraron con un déficit de 12.686.000.000 de liras.—Febus.

Los españoles refugiados en Gibraltar pasaban de 9.000

HAN SIDO TRASLADADOS A VALENCIA

LONDRES, 20.—El secretario de Estado de Colonias en Gibraltar, llegado hoy a esta capital, ha manifestado que el número de refugiados españoles en aquella plaza llegó a superar la cifra de los nueve mil, por lo cual se han visto obligadas las autoridades, como medida de precaución sanitaria, a trasladarlos a Valencia por medio de la flota británica.—Febus.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

Los Estados Unidos se oponen a toda guerra, toda alianza y toda ingerencia en los asuntos de Europa

LONDRES, 20.—En un discurso pronunciado por James Gerald, representante del Presidente Roosevelt en las fiestas de la coronación de Jorge VI, ha declarado que los Estados Unidos se oponen a toda guerra, toda alianza y toda ingerencia en los asuntos de Europa.

Acercas de la posibilidad de celebrar una conferencia mundial, afirmó que no son propicios para ello los momentos actuales. Será preciso aguardar a que determinadas naciones estén hambrientas por la revolución y deseen sinceramente la paz, abandonando el fascismo.

"Norteamérica—dijo—estima que el mejor medio de salvaguardar la paz es estar dispuesto para la guerra."—Febus.

Información local y regional

VIDA POLITICA

El Partido Democrático Federal hace saber a todos sus afiliados, lo mismo los del término municipal, que los de los pueblos de la provincia, que se enteren perfectamente del Bando del Gobierno sobre la recogida de armas, cumplimentándolo debidamente, en evitación de consecuencias desagradables para todos y especialmente para los incumplidores.

Este Comité recuerda que el plazo termina el próximo día 22. Advierte, que no hará ninguna gestión para librar de la sanción a que se haya hecho acreedor el infractor, con intención o sin ella.

Los que tengan dudas o no comprendan bien cualquier párrafo del Bando, pueden pasar por nuestra secretaría y será informado debidamente.

Murcia, 19 de mayo de 1937.— Por el Comité municipal, el presidente, Antonio Gálvez; el secretario, Enrique Hernández.

El Partido Comunista, Radio Este, cita a todos los afiliados pertenecientes a la célula 5 (Arte de Imprimir) a la reunión que tendrá lugar hoy viernes, 21 a las ocho de la noche en el domicilio del Radio, calle Simón García 49 y en la que se tratarán asuntos de importancia para la misma.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Este, cita para el lunes día 24 a las siete y media a las células números 1, 2, 3, 4, Prensa, y Grupo femenino, para celebrar asamblea extraordinaria de Comités de Célula y de Radio.

Ya que en esta asamblea se han de tratar problemas de orden interno de mucha importancia y a su vez se va a preparar la asamblea general, la no asistencia será sancionada.—El secretario de Organización, José García Meseguer.

Del Gobierno civil

HAN SIDO ARRANCADOS CINCUENTA NARANJOS

Al recibimos ayer el gobernador interino nos hizo presente que por la Policía se había descubierto que en unos terrenos del camino de Aljucer habían sido arrancados de cuajo cincuenta naranjos.

Inmediatamente ordenó la formación del oportuno expediente para averiguar quiénes habían causado tan lamentables daños.

Fueron detenidos dos individuos, esperando la Policía practicar más detenciones de complicados en estos destrozos.

El gobernador espera que no se repitan hechos tan monstruosos.

Notas de la Alcaldía

PRO AYUDA A MADRID

Las cantidades recaudadas hasta el día de la fecha por la comisión de Ayuda a Madrid son 24.734,30 pesetas, habiéndose invertido en diferentes gastos hasta el día de hoy 2.273,10 pesetas, quedando pues, un líquido de 22.461,20 pesetas.

UN HOSPITAL INFANTIL

Ayer visitó al alcalde una comisión de mujeres, de nacionalidad inglesa, que se proponen realizar una alta labor humanitaria, en el aspecto de sanidad, interesando la cooperación de la primera autoridad municipal, para instalar en Murcia un hospital infantil con un dispensario anejo.

Esta Comisión lleva en nuestra capital, cerca de un mes y aun no ha podido encontrar un local adecuado para la instalación de tan magnífico centro sanitario, que no solamente en estos momentos, sino que también en el porvenir, una vez terminada la guerra, había de proporcionar

grandes beneficios a la asistencia social en Murcia.

El alcalde prometió a las damas inglesas su franca cooperación para que puedan realizar la obra insigne que se proponen.

EL PRECIO DE LA HARINA

A partir del día de ayer y de acuerdo con el ingeniero de los servicios agronómicos, el precio de la harina es de 70 pesetas los cien kilos, puesto en fábrica y sin envase, ya que existe más facilidad en los transportes por ferrocarril para los trigos importados.

YA SE PUEDEN ARRANCAR LAS PATATAS

El alcalde manifestó que habiéndose recibido un nuevo dictamen de la Oficina agronómica, se comunicaba a los alcaldes pedáneos que podían autorizar la recolección de las patatas, a partir del día de ayer, siendo indispensable, para proceder a la venta, proveerse de la guía correspondiente en las oficinas del Ayuntamiento.

Comité Local de Refugiados

Ante los numerosos casos de compañeros que se presentan en este Comité remitidos por los partidos políticos y organizaciones sindicales, en busca de cuartos o pisos donde alojarse, rogamos a dichos partidos y organizaciones que cesen de hacerlo por no ser dicha función facultad de este Comité, debiendo enviarlos al organismo que se encuentre encargado de este servicio.

Murcia, 20 de mayo de 1937.— El Comité.

Cruz Roja Española

Cuarta lista de donativos recibidos con destino a la terminación de las obras en construcción.

Sumas anteriores, 3.280 pesetas. Anastasio Martínez (ferretería), Murcia, 10 pesetas; Comandancia de Asalto, 100; Casa de la Juventud (Casino), 50; Industrias Siemens S. A., 100; Círculo de Bellas Artes, 15; Compañía Telefónica Nacional (segundo donativo), 25; Colegio Oficial de Médicos, 50; Basilio Jiménez Padilla, 50; Casa Barchilla, 15; Nicancor Montero, 5.

Total, 3.700 pesetas.

Continúa abierta la suscripción. Los que deseen cooperar en esta obra humanitaria pueden hacerlo en las oficinas de esta Cruz Roja en la plaza de Romea, 1.

A todos, particulares y organizaciones nuestro más sincero agradecimiento y simpatía.

Camaradas: ¡Ayudad a la Cruz Roja Española!

Murcia, 18 de mayo de 1937.— Por el Comité, el Secretario.

UNA BECERRADA BENEFICA

El próximo domingo, día 23, a las cinco de la tarde, se celebrará una hermosa becerrada a beneficio del Hospital, en construcción, de la Cruz Roja.

Se lidiarán cinco hermosas reses por los diestros murcianos Antonio Calatayud "El Chepao el Carnicero", que matará una becerra, Antonio Núñez "El Alhameño" y Fernando Vera "Niño del Barrio II".

Al final de la corrida se rifarán, en presencia del público, treinta estupendos regalos.

El domingo, todo el mundo a la plaza y así cooperaréis a la pronta terminación de este Hospital.—El Comité.

Ayuntamiento de Murcia

Sección de Estadística NEGOCIADO DE ABASTOS

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha en todo el término municipal

200 GRAMOS

Murcia, 21 de mayo de 1937.— El alcalde, Piñuela.

INDICE LOCAL

Por los niños enfermos

En la sección de "Notas de la Alcaldía" se inserta una de ellas en la que da cuenta el alcalde de la visita que le han hecho unas filantrópicas mujeres inglesas que se proponen instalar en Murcia un Hospital infantil.

Según nuestros informes, vienen provistas de personal y dinero suficiente para llevar a cabo tan hermosa como humanitaria obra social.

Pero he aquí las paradojas de nuestro pueblo excepcional. Cuando todo lo traen dispuesto esas beneméritas damas tropiezan con una dificultad de gran relieve. No se les facilita el local que para la instalación necesitan, apesar de visitar autoridades y comités y de recorrer calles y calles en continua peregrinación en busca del ansiado hotelito o casa en donde atender a los niños enfermos.

Bien merecen estas mujeres altruistas que no se las trate con el más leve desdén. Por el contrario, deben ser acogidas por todos los partidos políticos y organizaciones sindicales con la cordialidad acogedora a que por su misión son merecedoras.

Todos estamos obligados a prestar a los niños nuestras predilectas atenciones. Por nada ni por nadie podemos eludir la responsabilidad que a todos nos alcanza en la obra sanitaria de la niñez. Ellos son la vanguardia del porvenir y deben ser los primeros a los que dediquemos nuestros desvelos.

Proporcionése por todos los medios ese local necesario, que es lo menos que Murcia puede hacer, cuando se le ofrecen para la causa del bien corazones generosos y medios económicos para realizar tan altísima misión de humanidad.

Los niños ante todo.

C. N. T. - A. I. T.

Los obreros de la limpieza pública al alcalde

En varias ocasiones, han recurrido estos sufridos obreros de la limpieza pública, para que les fueran mejorados sus miserios jornales, y rara vez fueron atendidos.

A pesar de ello, seguimos en nuestros puestos, acallando las voces del hambre, y no dando oídos a las constantes excitaciones que se nos hacían para que abandonáramos el trabajo. Sabíamos, las muchas atenciones que pesaban sobre nuestro Ayuntamiento, y nos resignamos a esperar que alguien se acordaría de nosotros. Pero pasa el tiempo, y ante la enorme carestía y exagerado aumento de precios, en los artículos de primera necesidad, se nos hace imposible la vida.

Los que hicimos la Revolución entre otras cosas porque desaparecieran los irritantes y bochornosos jornales de hambre del antiguo Régimen, seguimos padeциéndolos, debido a las grandes exigencias de la vida. ¿Qué pan podremos llevar a nuestros modestos hogares, con 5 pesetas? ¿Cómo podremos atender a las demás exigencias de alquiler, vestido y aseo corporal, cuando ni aun para mal comer tenemos? ¿Cómo cumpliremos eficazmente nuestro trabajo, si vamos extenuados por el ham-

bre? No está en nuestro ánimo, censurar a nuestra primera autoridad con estas lamentaciones: sólo nos guía la intención y el deseo, de que fije su atención en nosotros, y vea el modo de ayudarnos en nuestra miserable condición.

Si todos los funcionarios y obreros han mejorado sus sueldos, justo será, que nosotros, no quedemos como una deshonrosa excepción.

¡Señor alcalde! Los obreros del ramo de limpieza pública, esperan ser atendidos en su justa y respetuosa demanda.

En nombre y representación de los obreros de limpieza pública, José Asensio Marmol.

Partido Sindicalista

FEDERACION PROVINCIAL MURCIA

El Comité provincial del Partido Sindicalista hace un llamamiento a todas las Agrupaciones de la provincia y a sus afiliados en general, para que dispuestos como siempre a ayudar a la causa, contribuyan a la suscripción que tiene abierta para el convoy de viveres que ha de enviar el Frente Popular de ésta, a los combatientes de Madrid, entregándose los donativos en los Comités de los partidos o en esta secretaría, calle de González Adalid 5, todos los días de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Murcia, 18 de mayo de 1937.— Por el Comité provincial, el Secretario.

Por la presente se cita a todos los afiliados a la asamblea general que se celebrará el próximo domingo, 23 del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda, en nuestro domicilio de la calle de Sánchez Madrigal 15, para la elección de cargos vacantes en el Comité y designar los cuatro vocales del Comité provincial así como para otros asuntos de general interés, rogando la puntual asistencia.

Murcia, 18 de mayo de 1937.— Por el Partido Sindicalista, el Secretario.

SUCESOS

DENUNCIAS Y DETENCIONES

Vigilancia presenta en la Comisaría a Jaime Fornell, Manuel Suárez Vera, Antonio Marín Segura y Bartolomé Gil López, por dedicarse a realizar sustracciones de objetos de valor y dinero.

Denuncia formulada por Presentación García Morell, por intento de robo en la perfumería de su propiedad, sita en la calle de la Merced, número 16.

Denuncia formulada por José Pérez Lorca, por daños causados por ganado lanar en unos bancales de trigo y avena.

Vigilancia presenta en esta Comisaría a Joaquín Gómez Gómez por tener expuesto en el escaparate del comercio de su propiedad, en el pueblo de Abarán, unos cinturones de los colores monárquicos y fascistas.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan:

Francisco Plaza García, dueño del horno del Paso, por despachar en el horno de su propiedad el pan correspondiente a un carnet con 100 gramos de falta.

Antonio Olivares Mirete, por despachar en el horno de su propiedad kilo y medio de pan con 300 gramos de falta.

Juan Montoya Montoya, de Puente Tocinos, por vender dos cajas de jabón al precio de 3 pesetas el kilo, siendo éste un precio bastante abusivo en el día de hoy.

Por traer para la venta al público la leche adulterada, han sido denunciados los siguientes expendedores: Antonio Sánchez Cárcelos, José López Giménez y Mariano Cerezo Verdú, habiéndoseles decomisado la mercancía que llevaban.

VIDA OBRERA

La Asociación General de Trabajadores de la Industria Hótera y Cafetera (U. G. T.), Comité de Control, a todos los responsables de control de esta industria y dueños.

Este Comité de control advierte a todos que hoy a las nueve de la mañana se procederá al reparto de los garbanzos que el pedido este Comité para todos los establecimientos por modestos que sean. Sucesivamente se dará publicidad a los artículos que vayan adquiriendo, no obstante pueden pasarse todos los días por la Casa del Pueblo y en el cuadro de avisos de este Control encontrarán la información debida. El reparto se hará en el entrante del Hotel Victoria.—El Comité.

La Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles F. E. M. F. U. E.-U. F. E. H. convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a esta Asociación, a junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 23 del corriente, en el salón de Actos de la Escuela Profesional de Comercio, a las tres en primera convocatoria y a las tres y media en segunda.

Dada la importancia de esta reunión, se advierte que todo aquel que deje de asistir será inmediatamente expulsado.

Murcia 18 de mayo de 1937.— El secretario general, José Arquena.

De la Confederación Hidrográfica

EL DELEGADO A VALENCIA

Ha marchado a Valencia a resolver distintos asuntos relacionados con su cargo, el delegado del Gobierno en esta Confederación Hidrográfica, Martín Alonso.

Se espera que su regreso sea inmediato.

LAS OBRAS DE CANALIZACION DEL SEGURA

Hablando con el director técnico de este organismo, de las obras anunciadas de canalización del Segura a su paso por el capital, nos dijo que se están realizando los proyectos para llevarlos a cabo, afirmando que quedarán saneadas y con las garantías suficientes las márgenes del río.

También nos indicó el señor Beltrá que se preparan otros trabajos de gran importancia para la cuenca.

Sociedad de Invalidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

198

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy viernes, día 21 de mayo. Desde las 5 a las 12: EN LOS TIEMPOS DEL VALS
Sábado 22: Por la tarde cine sonoro y por la noche a las 10 La Niña de la Puebla.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 10. LA CASA INTERNACIONAL
Mañana sábado: "La pequeña coronela".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12. ESPAÑA AL DIA (núm. 3), reportage de guerra y la magistral producción de la revolución rusa, EL AGENTE BRITANICO, por Kay Francis.

CINE POPULAR

El próximo sábado 22, desde las 5 a las 9,30: ORO EN MONTE y ¡QUE TIO MAS GRANDE!, por R. Arcos.

Por la cultura popular

(Viene de la página tercera)

mente, sin creación oficial, sin más que llevar su entusiasmo a porción al éxito del momento revolucionario, con el material escolar se pudieron recoger, se instalaron el primero de septiembre en el edificio del Rollo, que fué de Clotilde Romero, y allí, repleta la manija de seis secciones inmediatamente, comenzó a funcionar la graduada de niños que hoy lleva el título del maestro heroico muerto en las trincheras de Madrid, "Félix Bárcana".

Esta labor que desarrollaban los maestros, llenos de altruismo por la causa de la República, que consideran intangible, tuvo convalidación oficial desde primero de noviembre, como también la tuerca las que de niñas y párvulos se crearon en el barrio y otros sectores de la capital.

Pero, a pesar de hallarse instalados los niños en el edificio antes mencionado del Rollo, punto estratégico y centro de un núcleo de población nutridísimo, llegó primero de marzo y una orden superior hizo que estos maestros con más de quinientos niños salieran del edificio chalet que ocupaban y fueran donde se les ordenó; al fué Universidad, en el que ya cerca de ochocientas niñas recibían educación.

La razón del desplazamiento de la escuela de niños "Félix Bárcana" era que en el edificio ocupado por ella se había de instalar la estación sanitaria de despojamiento que actualmente funciona. No discutimos por un solo momento los motivos de ese desplazamiento escolar. Necesidades de la guerra lo exigían y acatada fué disposición.

Tres días llevaba instalada la graduada de niños donde la de niñas; aoplados más de un millar de pequeños escolares como me se pudo, con la anormal, pero indispensable división de clases de sesiones de mañana y tarde, cuando recibimos una nueva orden de que el citado edificio lo desalojáramos todo y lo pusiéramos a disposición de la autoridad militar.

Aparte de estar dispuestos en absoluto a acatar las superiores órdenes, incluso a dar cuanto somos, cuanto tenemos y cuanto vamos, por el triunfo de la causa de los trabajadores, por esa misma razón el cumplimiento de esta segunda orden no consideramos de llevarse a cabo sin exponer a quien procedía las consideraciones pertinentes y la trascendencia de dejar a una grey infantil tan numerosa sin escuela. También uno de los firmantes de estas cuartillas entrevistóse con la primera autoridad local y pudo conseguir se evitara este nuevo desplazamiento de niños a sus casas primordiales del hogar escolar.

Y no hemos de terminar este artículo sin ampliar las consideraciones anteriormente expuestas.

En Murcia y fuera de Murcia se hallan ocupados varios edificios escuelas para servicios de guerra ineludibles. Conformes en todo si se hubiera dispuesto de otros inmuebles; pero es que se da el caso de que en ocasiones está plenamente justificada tal determinación; mas no son pocos los en que pudiera atenderse a determinados servicios utilizando otros edificios, muchos también justificadamente ocupados por determinados organismos; pero no pocos a la vez, por este o el otro Comité, por este o aquel ciudadano, que muchos de ellos, con la capa de trabajadores, suelen dar la sensación de nuevos burgueses, y a esto no hay derecho.

¿Se necesitan pruebas?... Ya va siendo hora de que la retaguardia entre en la posible normalidad para fortalecer la vanguardia.

Murcia, 15 de mayo de 1937.—La directora de la graduada Pasio- naria, E. Antón.—El director de la graduada "Félix Bárcana", Isaac Alvarez.

PARTIDO COMUNISTA

Campeñinos, huertanos:

Una vez más el Partido Comunista se dirige a vosotros. Es- ta vez se lo hace para prevenirnos un fenómeno que quiere em- puzar a surgir al propio tiempo los frutos logrados con vuestro esfuerzo empiezan a madu- rar.

Elementos que jamás se pre- supusieron de vosotros, hoy se guardan del campesino y del huertano, no para tratar de su bienestar, sino para ver la forma de arrebatarles lo que tanto trabajo les ha costado producir.

Esto es lo que el Partido Comu- nista os quiere advertir para que no se repitan nuevamente hechos que solo han traído para nosotros momentos de desesperación.

El ministro de Agricultura, ca- rretera Uribe, en su Decreto del 10 de octubre del pasado año, decía: La tierra será para el que la trabaja. Cada cual podrá cul- tivar su tierra en la forma que sea más conveniente, indivi- dual o colectivamente. Nadie que no sea su legítimo dueño podrá disponer de las cosechas.

No permitas, por lo tanto, que nadie te arrebate lo que es tuyo. Que nadie te obligue a trabajar la tierra en forma diferente a como tu quieras. Que nadie, en absoluto, se crea con facultades para vender tus cosechas sin tu previo consentimiento.

El Partido Comunista quiere dejar sentada una premisa fun- damental: El fruto del trabajo del labrador es archisagrado pa- ra todos. Tan sagrado como el del que más. Tiene que ser tan sagrado como el jornal que per- dice el obrero por su trabajo.

Campeñino, huertano: El Par- tido Comunista también tiene que hacerte una exigencia. Cul- tiva la tierra intensamente. No dejes ni un palmo de tierra sin producir. Que los productos de la tierra que tú trabajas, pro- duzcan cuanto en los frentes y en la retaguardia se necesita

para la alimentación de los mil- lares de combatientes y millo- nes de antifascistas que inte- gran el territorio de la España leal. Aumenta la producción para que no se escasee de nada de lo que tú seas capaz de producir.

Denuncia a las autoridades legítimas del Gobierno, cual- quier imposición que se te quie- ra hacer en contra de la que sea tu voluntad, pues no hay más autoridad que la que emana del Gobierno legítimo de España, del Gobierno del Frente Popu- lar.

Partido Comunista, (S. E. de I. C.—Comisión Agraria Provin- cial". Murcia 13 mayo 1937.

Depósito de Transeúntes de Milicias (Murcia)

Se pone en conocimiento de los individuos a quienes pueda inter- resarle, que han comenzado a pagarse en el Depósito de Tran- seúntes de Milicias de esta capi- tal —calle de la Puznarina, nú- mero 2—, los haberes correspon- dientes al mes de abril de los mil-icianos y cabos de milicias que hayan pasado la revista de co- misario de dicho mes y se en- cuentren hospitalizados o de alta y cura en los hospitales de la provincia de Murcia, así como igualmente los que corresponden a los meses de enero y febrero del mencionado personal cuyas unidades se encontraran en los frentes de Málaga cuando la ocu- pación de esta ciudad por los facciosos.

Para el mejor desenvolvimien- to de los pagos, se observan las siguientes instrucciones:

Primera. El personal que se encuentre hospitalizado en los establecimientos de la provincia, aguardará en los mismos a que se le hagan efectivos los haberes del mes de abril, sin que por nin- gún concepto deba presentarse en las oficinas del Depósito.

Segunda. Los haberes del per- sonal cuyas unidades estuvieran

BANDO

Don Fernando Pi-ñuela Romero,

Alcalde-Presidente del Ex- celentísimo Ayuntamiento de esta capital

HAGO SABER: Que en cumplimiento de la dispo- sición séptima del BANDO publicado por mi autoridad con fecha 20 de abril de 1937, me he servido disponer las siguientes NORMAS, por las que deberán regirse los cosecheros de patatas para disponer de éstas.

NORMAS

Primera. Los cosecheros de patatas, cuyas tahullas estén enclavadas en el térmi- no municipal de Murcia, deberán suscribir hojas de- claratorias duplicadas de la patata recolectada.

Estas hojas declaratorias se harán ante el alcalde pe- dáneo, quien las autorizará con su firma y sello, entre- gando una al interesado y la otra en el Negociado de Abastos (Sección de Esta- dística), semanalmente.

Segunda. Los cosecheros para disponer de la patata deberán presentarse con los duplicados de las declara- ciones de tahullas sembra- das y patata recolectada que obrarán en su poder, en el Negociado de Abastos (Sección de Estadística), donde se le facilitará la oportuna guía de circula- ción y consumo, previo el pago de 0,25 pesetas, por cada 250 kilos o fracción, en sellos de Arbitrios mu- nicipales.

Tercera. Queda aclarado que el cosechero deberá pro- veerse igualmente de guía para aquellas patatas que destine al consumo de su casa.

Cuarta. La patata que circule sin ir acompañada de la guía de circulación y consumo, podrá ser decomi- sada por cualquier agente de la autoridad dependiente de este Ayuntamiento, sin perjuicio de las sancio- nes que se establecen más adelante.

Quinta. Los almaceni- stas deberán proveerse igualmente de la guía pa- ra vender la patata com- prada, exhibiendo en el ac- to de la expedición de la misma la que habrán exigi- do al efectuar la compra.

Sexta. Los almacenistas o detallistas que adquirie- sca patata no recolectada en este término deberán presentar en el Negociado de Abastos (Sección de Es- tadística) la oportuna de- claración jurada.

Séptima. Las oculta- ciones totales o parciales y cualquier otro incumplimien- to de lo acordado en este Bando, será sanciona- do con la penalidad esta- blecida en la disposición quinta del Bando arriba mencionado.

Lo que se hace público para su más exacto cum- plimiento.

Murcia, mayo de 1937.— El alcalde, FERNANDO PI- ÑUELA.

en los frentes de Málaga cuando la ocupación de esta ciudad por los rebeldes, deberán presentarse a hacerlos efectivos en las Ofi- cinas de Transeúntes, pudiendo hacerlo diariamente de tres y me- dia a siete de la tarde.

Tercera. El plazo para el per- cibo de cualquiera de los habe- res citados finalizará el día 26 del corriente, fecha en que qu- dará cerrado el pago de un mo- do absoluto, sin que pueda re- clamarse bajo ningún pretexto o excusa.

Murcia, 17 de mayo de 1937.— El oficial responsable.

Lea usted. EL LIBERAL todos los días

Donativos y suscripciones

Los obreros de la fábrica de maderas de G. Sánchez Marín, de Beniaján, han donado el jornal correspondiente al 14 de abril, que en total suma 179 pesetas.

Los niños de la escuela núme- ro 2 de San Benito, regentada por don Antonio Laorden, han recaudado 32,50 pesetas.

Giro número 479 de C. García, de Madrid, 30 pesetas.

Segunda lista de donativos del día de jornal del 14 de abril, de Beniel, 510 pesetas.

Otro día de haber del 14 de abril, de Beniaján, 46,70 pesetas.

El Sindicato de Prensa, por un día de haber correspondiente al 14 de abril, 150 pesetas.

Sección "Arte de Imprimir", día de haber del 14 de abril, 1,743 pesetas.

Todos estos donativos han sido entregados al Hospital de San- gre del Malecón.

El Sindicato de Molineros Ha- rineros y de Pimentón, afecto a la U. G. T., de Puebla de Soto, ha girado al ministerio de la Guerra la cantidad de 260 pesetas, equivalentes a los haberes del 14 de abril y 1 de mayo de los veintitún afiliados que com- ponen el actual Sindicato.

SUSCRIPCION PRO AYUDA A MADRID

Suma anterior, 8.893'25 pesetas.

Alfonso Celdán, 2 pesetas; Pe- dro García Alcázar en represen- tación del Frente Popular de Zeneta, 100; Sindicato Provin- cial de Trabajadores de Justicia, U. G. T. 275; Juan Sánchez Ar- ce, 2; Luis Sellés, 5; un simpa- tizante, 5; Enrique Romero Gil,

MOMENTOS DE PENSAMIENTO

Hoy más que nunca, unidad y unidad

Guerra cruel, que cuesta los mejores hijos del proletariado español que ofreden sus vidas por las libertades de las nuevas generaciones, en un porvenir de justicia. Todos debemos de apa- recer en la historia de la causa antifascistas en pro de un mun- do nuevo para la clase trabaja- dora; no será digno de llamarse español el que no ayude en estos momentos a la guerra que nos han retado los enemigos de nues- tras aspiraciones para el porve- nir, hombres en el frente, muje- res y hombres en la retaguardia, todo en activo para ganar la gue- rra; guerra que con muchas ca- lamidades tenemos que ganar porque nos cabe la razón más pura y más digna para todos los que producimos.

Son momentos graves de lucha porque todas las guerras llevan consigo crueldades y derrama- miento de sangre, pero cuando a uno de los contrincantes, le cabe un derecho en sus aspiraciones, como a nosotros tienen que ven- cer por la razón, y la razón en este caso es del noble pueblo que sacrificando toda una vida no puede seguir bajo la dictadura del tirano y la amenaza de muer- te, que siempre hemos llevado consigo; y en esta guerra donde nos lo jugamos todo lo que du- rante mucho tiempo aspiráramos y cuando tenemos la ocasión más propia y con más razón para ello no podemos dejar que se nos vaya de las manos.

Para que nuestro triunfo no se haga esperar nos debemos todos de imponer, todos, sin distinción alguna de la unidad del prole- tariado, consigna que desde el primer momento de lucha debí- amos de haber utilizado porque nuestros enemigos, muy hábiles, aprovechan todos los errores nuestros para seguir empuñando la maldad en contra del prole- tariado mundial. Ahora más que nunca debemos de unirnos, nos jugamos todo lo que durante nuestra esclavitud no hemos po- dido conseguir por la barrera de crueldades que nos ponían los hombres sin escrúpulo.

Con una unidad ejemplar au- mentaremos nuestra moral en los frentes y en la retaguardia y to- dos sabemos que nuestro pronto triunfo depende de este abrazo

5; Sindicato Nacional empleados de Previsión U. G. T., 417'10; un grupo antifascista, 40'55; In- dustrias Rueda, 100; Pascual de Ayala, 10; Sociedad de Albañiles de Pacheco, 105; Casa de Fran- cisco Peña, 400; José Monco, 5; Sergio Fernández Gómez, 10; niños de la Escuela núm. 2 de San Benito, 3'70; Radio Comu- nista de la Nora, 71; Manuel Ra- badán, 3; Comandancia Region- al de Milicias de Levante, 229'35; Gremio de Tocinería, 7,976; Sindicato Nacional de Te- légrafos (Sección Reparto), 90; J. S. U. de Rincón de Seca, 16; Producto líquido de la Vercena en Murcia Park, 2,790'85; dona- tivo del propietario de dicho Parque, 100; Sindicato de In- terventores de Pimentón, 50; Cañadros de San Pedro, 230'50; Ealdomero Maresma, 10; Mateo Martínez de Coy, 5; Asociación General de Trabajadores del Co- mercio, 480.

Total, 22,463'30 pesetas. Murcia 13 de mayo de 1937.— La Comisión.

SUSCRIPCION PRO AYUDA A MADRID

Suma anterior, 22,438'30 pesetas.

Manuel Ballbrea Garay, 1,200 pesetas; Circulo de Bellas Artes, 100; César Gomis, 4; Eugenio Barrena, 1; Consejo Administra- ción Llano de Brujas (Barrada Mangada), 1,000; producto recau- dación Teatro Romea y fútbol, 161; Socorro Rojo de Era Alta, 190; Juventud Socialista Unifica- da, de Era Alta, 205.

Total, 25,129'30 pesetas. Murcia, 20 de mayo de 1937.— Por la Comisión, Fernando Pi- ñuela.

Las actuaciones del Tribunal Popular

En la causa vista ayer ante el Tribunal Especial de la provincia fué dictada la siguiente senten- cia:

"Fallamos: Que debemos con- denar y condenamos a los pro- cesados José María Argandoña Martínez, Maximiliano Albéniz Clacchea, José Uzcudum Emendi y Feliciano García Quintana, como autores de un delito de exci- tación para cometer el de rebelión militar con la concurrencia de una circunstancia atenuante a la pena de dos años, cuatro meses y un día de internamiento en campos de trabajo, a la pena accesoria de inhabilitación ab- soluta durante el tiempo de con- dóna, al pago de las costas pro- cesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado espa- ñol, mancomunada y solidaria- mente en la suma de un millón de pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonamos la totalidad de prisi- ón preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absol- vemos al procesado José Acosta Rodríguez del delito de excita- ción para cometer el de rebelión militar de que era acusado por el ministerio Fiscal. Póngase al mismo a disposición del excelen- tísimo señor gobernador civil de esta provincia.

Reclámese del instructor la pie- za de responsabilidad civil co- rrespondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pro- nunciamos, mandamos y firma- mos."

Contra los acapa- radores de plata

MADRID, 20.—La policía sigue practicando detenciones de acapa- radores de plata.

Hoy han sido detenidos, José Fernández Fuentes, domiciliado en la calle de Valencia, núm. 6, al que se le ocuparon 980 pesetas en plata, Leoncio Jiménez Delgado, vecino de Cartagena 69, le fueron ocupadas 598 pesetas y Francisco García, domici- lio Vélz de Guevara, 8, 465 pe- setas.—Fehus.

fraternal de los hombres ambi- ciosos de libertad—Jose Vivancos, miembro de la Comisión de Ayuda del Socorro Rojo Internac- ional.

Temperatura del día 20
de mayo de 1937

Máxima... .. 25,0
Mínima... .. 15,6
Humedad aire... .. 8,85
Lluvia por m/m... .. 0,0

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección
Redacción
Administración... ..
Apartado de Correos

FRENTE DEL SUR

Saliendo al paso de las campañas tendenciosas de los rebeldes

Se efectúa una inspección acerca de la
muerte del capitán Cortés

ANDUJAR, 20.—(Del enviado especial de Febus.)—Para salir al paso de las campañas que llevan a cabo los facciosos por medio de sus órganos de opinión en España y en el Extranjero acerca de la muerte del capitán Cortés, hoy han efectuado una inspección un delegado del Gobierno, el súbdito inglés mister Albert B. Weght y el francés monsieur Enri Labord, en el Hospital Militar de Andújar.

Se ha tomado declaración a uno de los prisioneros hechos en el santuario de la Virgen de la Cabeza, que, por su estado, no ha podido ser llevado a Valencia, como el resto de sus compañeros.

Dicho prisionero, llamado Florencio Moreno, guardia civil, estaba en la misma habitación que el capitán Cortés cuando éste fué herido por la explosión de la última granada que dispararon nuestros soldados.

Manifiesta que al ocurrir el hecho se suicidó un teniente de Carabineros que se hallaba con los facciosos, y entonces los demás acordaron izar bandera blanca.

A continuación declararon los sanitarios que llevaron al capitán Cortés a que se le prestase asistencia facultativa. Estos dicen que después volvieron a verle en el hospital de Las Viñas, antes y después de que le fuese practicada la operación quirúrgica, añadiendo que el expresado capitán recibió el mismo trato que los demás heridos.

Estas declaraciones han sido corroboradas por el guardia José Richard Pastor y el brigada Angel Jiménez.

Después prestó declaración Francisco Arosa Carvajal, sanitario del batallón de Jaén, encargado de la asistencia del capitán Cortés. Manifestó que el citado capitán, después de ser operado, y cuando se le pasaron los efectos del cloroformo, dijo:

—Me he equivocado. Ahora quiero vivir para agradecer a la República este trato, que no merezco.

Cortés falleció el día 2, y su cadáver fué trasladado a Andújar, recibiendo sepultura en el Cementerio Municipal.

También han prestado declaración cuatro periodistas, testigos presenciales de la toma del santuario por nuestras tropas, entre ellos el enviado especial de Febus.

Un miembro del Comité Ejecutivo del partido radical-socialista francés, también testigo, manifestó a los periodistas lo siguiente:

—Digan ustedes que ojalá los alemanes hubieran tratado durante la Gran Guerra a los prisioneros franceses de la misma forma que ha sido tratado el capitán Cortés por el Ejército popular de España.—Febus.

EL GENERAL MIAJA DICE:

"Nadie duda ya de que la victoria es de la República"

VALENCIA, 20.—El jefe del Estado Mayor Central, general Miaja, durante su estancia en Madrid, ha sido entrevistado por un redactor de "Frente Rojo".

Preguntado acerca de la impresión que ha causado en la capital de la República la constitución del nuevo Gobierno, ha dicho que es excelente, tanto entre los combatientes como en el pueblo y en la retaguardia, que saben que sólo un Gobierno del Frente Popular puede llevarnos al aplastamiento del fascismo.

Al pedirle una impresión sobre Madrid, respondió que es algo extraordinario, que hay que verlo de cerca para comprenderlo. Madrid demostró lo que es en Las Rozas y Guadalajara. Actualmente el enemigo permanece casi inactivo y no ha vuelto a sus tentativas fanfarronas. Se ha dado cuenta de que tenemos un Ejército bien formado y perfectamente dotado, que sabe adónde va y lo que se juega en la guerra. Es un Ejército disciplinado y no aquel bisoño que luchaba en las crestas de la Sierra. Los fascistas conocen muy bien a nuestro Ejército, puesto que lo temen.

Madrid—continuó diciendo el general—ha conquistado la bandera de la victoria para la República, lográndola a costa de sangre y sacrificios.

Sobre el panorama general de la guerra se mostró muy optimista, diciendo que no es sólo en Madrid donde se fortalece el Ejército republicano, sino también en los frentes de Euzkadi, donde el enemigo emplea lo mejor de sus hombres y de sus armas. Los vascos han demostrado que son dignos hermanos de los madrileños, y la mejor ayuda que se les puede prestar es atacar en todos los frentes. Esta opinión la pusimos en práctica en Madrid cuando el enemigo comenzó a atacar el País Vasco. Atacando en todos los frentes será posible esta ayuda. Hay que hacer de Bilbao un segundo Madrid. Los defensores de Madrid disponen que sea así.

Nadie duda—añadió—que la victoria es de la República. Debemos, no obstante, apresurar la terminación de la guerra para ahorrar la sangre de los hombres, de las mujeres y de los niños.

A continuación el general Miaja dedicó cálidas palabras de elogio a los valencianos, de los que recuerda su aportación a la causa antifascista durante los meses de agosto y septiembre del año pasado, cuando el defensor de Madrid era comandante militar de Valencia. Es necesario que esta ayuda no falte. A Madrid hay que ayudarlo con víveres, que le son muy necesarios; pero también es necesaria la preparación militar de los hombres útiles, por si el Gobierno los necesitara en un momento determinado que se encuentran prevenidos para defender a la República. Cuanto mejor preparados estén, más eficaces serán las reservas de que se dispongan. Febus.

VISADO POR LA CENSURA

DE CATALUNA AUTONOMA

La U. G. T. hace pública su adhesión al Gobierno del Frente Popular y pone en guardia a sus Sindicatos para evitar confusionismos

Queremos--dice--la alianza con la C. N. T. para la lucha
para ayudar al Gobierno, pero no para ir contra él

UN MANIFIESTO DE LA U. G. T.
CATALANA

BARCELONA, 20.—La Federación catalana de la U. G. T. ha publicado un manifiesto en el que hace un cálido elogio del nuevo Gobierno.

Dice que aunque lamenta que la U. G. T. no esté representada directamente en él, por tratarse de un Gobierno del Frente Popular le apoyará en todo momento. Febus.

LOS COMISARIOS POLITICOS
SE REUNEN CON POZAS

BARCELONA, 20.—Bajo la presidencia del general Pozas se ha celebrado esta mañana una reunión de los comisarios políticos.

Pozas les explicó sus funciones, lo que deben y lo que pueden hacer y lo que de su actuación al frente de las tropas se puede esperar.

Dijo que los comisarios desempeñan un gran papel en la colaboración con los mandos militares.

Elogió a los que han muerto y resultado heridos en la lucha contra los fascistas.—Febus.

JOUHAUX SALUDA A COMPANYS
Y REGRESA A FRANCIA

BARCELONA, 20.—Esta tarde a la una y media estuvo en la presidencia de la Generalidad, Jouhaux, secretario general de la Confederación General de Trabajo, de Francia.

Saludó brevemente a Companys y seguidamente marchó a Prat de Llobregat, de donde salió en avión para París.—Febus.

LA REORGANIZACION DE LOS
SERVICIOS DE JUSTICIA

BARCELONA, 20.—Esta mañana ha regresado de Valencia el fiscal Chorro Llopis, después de haber conferenciado con los dos ministros de Justicia, el saliente y el señor Irujo.

Trató con ambos de la reorganización de los servicios de Justicia en Cataluña.—Febus.

UNA NOTA DE LA U. G. T. CA-
TALANA

BARCELONA, 20.—El Secretariado de la U. G. T. de Cataluña ha dado a la publicidad una nota en la que se dice que se ven en la necesidad de salir al paso de una maniobra de confusionismo que se desarrolla por parte de quien viene predicando lo contrario.

La U. G. T. tiene una clara posición ante este Gobierno, en el que tiene puesta su confianza, y por tanto le prestará su franco apoyo, por ser un Gobierno de Frente Popular, y será el que haga guerra sin cuartel a los fascismos nacional e internacional, y espera la victoria completa con el aplastamiento de dicho fascismo, sólo con el uso de nuestras armas.

Los que hablan de alianza con la C. N. T. pretentan oponerse al Gobierno, diciendo que ésta va en busca de otro abrazo de Vergara, cuya gente quiere ahora ganar con habilidades lo que no pudo ganar días pasados con otras actitudes.

Pide a todos los sindicatos que estén en guardia y eviten alarmas que coinciden con las noticias emitidas por los radios facciosos que intentan dividir a la U. G. T. y desplazarla. Todos de-

ben estar atentos a las órdenes de este Secretariado, no debiendo nadie firmar documentos ni adoptar actitudes que no sean las que este Secretariado determine.

Queremos alianza con la C. N. T. para la lucha común y para ayudar al Gobierno, pero rechazamos la alianza para ir contra el Gobierno y trabajar para el fracaso. El mejor medio de llegar a esta unión es no usurpar el nombre de la U. G. T.

Ante posibles actitudes que pudieran paralizar la normalidad y las industrias de guerra y con ello la alteración de la paz en la retaguardia, lo que tendría carácter de trarrevolucionario, debemos oponernos todos, y debemos luchar juntos para hacer comprender a todos que la normalidad en la retaguardia es el triunfo en la guerra y la victoria en la revolución.—Febus.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 20.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

Fueron aprobados varios decretos, entre ellos uno adscribiendo al Departamento de Trabajo el régimen de seguros sociales.

Otro autorizando a la Caja de descuentos y pignoraciones para que pueda efectuar pignoraciones de mercancías.

Otro de Hacienda concede un crédito de 1.600.000 pesetas a la Consejería de Sanidad.—Febus.

EL DELEGADO DE EUZKADI
HACE UN LLAMAMIENTO
FAVOR DEL FRENTE VASCO

BARCELONA, 20.—El delegado de Euzkadi en Cataluña ha hecho un llamamiento por radio proletariado universal, en el del frente vasco.

Dijo: Sepa el mundo entero que la juventud vasca marcha con la sonrisa en los labios.

Añadió que esperaba que los catalanes colaboraran con los esfuerzos atacando en sus frentes para librar a Euzkadi de la opresión a que la tiene sometida el cerco fascista, y así se evitarán los continuos asesinatos que cometen los facciosos en la población civil.—Febus.

UN LLAMAMIENTO DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

BARCELONA, 20.—"Solidaridad Obrera" publica un artículo haciendo un llamamiento en favor de Euzkadi. Dice que ahora más motivo que nunca, no se debe acudir en auxilio de los vascos, con víveres, medicinas, bombas.

Recomienda a la C. N. T. máxima serenidad.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

En el frente de León el enemigo es duramente castigado

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las veinte horas.)

SECTOR DEL CENTRO.—Por algunos frentes hubo intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero, más algunos duelos de artillería, sin bajas en nuestras filas.

Se pasaron a nuestras filas del campo enemigo doce soldados de armamento y municiones.

En el norte de Vizcaya la artillería leal batió con gran efectividad las posiciones rebeldes de Barazar, siendo bombardeados por la aviación facciosa algunos pueblos de las inmediaciones de Bilbao.

Asturias.—En Oviedo fué disuelta por nuestra artillería una concentración rebelde junto al Matadero, ocasionándole bajas vistosas.

En el frente de León el enemigo inició un ataque sobre nuestras posiciones del Rebollar y Majadas, siendo rechazada energicamente y produciéndosele más de doscientas bajas, de las que dejó abandonados más de ochenta cadáveres moros.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados y varios paisanos.

SECTOR SUR.—En el frente de Córdoba hubo un ligero ataque de los rebeldes, apoyados por su aviación, en la carretera de Villaharta, que fué contenido y rechazado fácilmente por nuestras tropas, sin consecuencias.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

Aviación

(Parte oficial de las nueve de la noche.)

SECTOR CENTRO.—Se bombardeó la estación de Toledo, con muy buenos resultados.

En Jadraque, donde hay un importante taller de reparación de vehículos de transporte, se hizo un bombardeo muy eficaz.

Diversos servicios de reconocimiento, efectuados sin novedad.—Febus.

Este número consta de ocho páginas